

学习促发展，实践创新知，服务以立德

——财政税务学院 2018 级资产评估研究生党支部先进事迹材料

导 语

以党建带动班级建设，发挥党支部引领作用；用理论指导实践工作，落实为同学服务理念。

——财政税务学院 2018 级资产评估研究生党支部

基本情况

财政税务学院 2018 级资产评估研究生党支部成立于 2018 年 9 月，支部共有 27 名党员，其中正式党员 20 名，预备党员 7 名。共有 10 名入党积极分子。党支部始终坚持“理论指导实践，提高服务水平”的工作理念，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，扎实有效的开展党建和思想政治工作，同时积极履行党建带班团建设责任，为班级营造了良好的学习和生活氛围，获得了学院优秀党支部称号，获批了学校研究生先锋特色支部创建活动立项。

工作实绩

一、落实党建工作责任制，加强党组织建设

（一）规范组建党支部，完成支部选举工作

9 月 19 日，党支部召开第一次支部会议，进行民主选举，在老师的指导下，严格按照民主程序选出 5 位支部委员，其中 1 名党支部书记、1 名党支部副书记、组织委员、纪检委员、宣传委员各 1 名。党支部委员积极参加学校、学院组织的各项培训，努力加强服务意识，提升服务能力和水平。

（二）积极健全工作机制，规范党员发展规范

党支部委员积极参加学院组织的发展党员培训，全面学习了“推荐优秀团员入党”、“入党积极分子的教育培训”、“发展对象的确定与教育”、“预备党员发展以及转正”等具体工作流程、方法和注意事项，并积极将其贯彻至日常发展工作中，从制度和流程角度规范了入党流程。

（三）认真落实“三会一课”制度，加强支部组织建设

党支部定期召开支部党员大会、支部委员会、党小组会，积极开展学生党员先锋工程建设。通过组织生活、理论学习、实践教育等形式对党员同志进行党的基本理论、基本路线、社会主义核心价值观、爱国主义教育，认真召开组织生活会，开展批评和自我批评。本学期共召开党员大会 3 次，支部委员会 5 次，组织生活会 1 次。

（四）扎实做好日常工作，推进党支部建设

一是努力开展党务工作信息化系统建设，维护好党支部党员信息库，及时准确高质量地完成了 2018 年的党支部党内数据统计工作。二是认真做好新生党员的党组织关系与档案转接工作。三是积极组织党员同志参加理论学习。四是及时足额交纳党费。五是积极做好党员的发展与转正、入党积极分子的推荐工作。六是扎实做好发展对象的推选工作，保证工作的公平、公正和透明。

二、推进学习机制，提升党员素质

（一）响应学习号召，落实集体学习

2018 年 9 月开始，学院党委积极推进集体学习形式创新，建立财政税务学院党员学习群，开展党员线上学习项目，资评 18 党支部积极响应学院号召，在党支部轮值时间认真搜索学习材料，供全体党员在群内探讨学习，平时也在群里认真学习理论知识，全面深化对党的认识，提升党员个人政治修养。

（二）组织网上学习，提升政治素质

党支部严格落实学校组织部《关于组织党员开展网上学习的通知》的文件精神，充分利用北京长城网“党支部阅读学习专栏”内容资源和网络支撑，积极组织党员完成学习任务，11 月—12 月，党支部全体党员均全额完成学习计划。

（三）学习改革开放 40 周年大会精神，回顾伟大成就

为庆祝改革开放 40 周年，回顾改革开放 40 年的伟大成就，12 月 20 日，党

支部组织党员集中观看在人民大会堂举行的庆祝改革开放 40 周年大会报道。大会回顾了改革开放 40 年的光辉历程，深刻总结了改革开放的宝贵经验，并表彰为改革开放作出杰出贡献的百名改革先锋。观看庆祝改革开放 40 周年大会后，党员同志们感悟良多，大家从个人发展、国家改革发展等角度发表了感想。

（四）观看海军 70 周年阅兵式，增强党员的自信

2019 年 4 月 23 日，是中国人民解放军海军建军 70 周年的日子，中国海军在青岛隆重举行了海上阅兵。党支部也这一隆重的日子，组织支部党员和入党积极分子观看阅兵式的直播。70 周年的海上阅兵向全世界展示了人民海军崭新面貌、先进装备和强大的军事力量，极大地增强了人民的民族自豪感。观看后，大家颇有感触，随后党支部的同志们进行了热情交流和讨论，增强了党支部的学习热情。

三、加强党支部建设，开展多样党建活动

（一）获批研究生先锋特色支部，发挥战斗堡垒作用

2018 年 11 月，经过党支部全体党员的努力，党支部获批研究生先锋特色支部，党支部将通过党建创新性特色党支部创建活动，挖掘学科、专业以及支部党建工作的现有专长和特点，帮助党支部在理论学习、社会实践、党员发展、管理教育、党建特色活动等方面树立优势和特色，切实发挥研究生党员创先争优的积极性主动性创造性，充分发挥研究生党支部的模范带头作用和战斗堡垒作用。

（二）履行社会实践，感受红色情怀

2018 年 11 月 7 日，党支部组织党员和入党积极分子赴孙中山纪念堂开展参观学习，党员同志和积极分子们通过参观纪念堂，缅怀了革命历史，重温革命情怀，增进研究生党员爱国主义热情，端正入党积极分子入党动机，加强了党支部凝聚力。

（三）开展平语近人系列学习活动，形成学习体会材料

党支部于 2018 年 11 月—2019 年 4 月进行平语近人系列学习活动，搭建党团互动交流平台，将党支部党员、入党积极分子与入党申请人分组，组队学习交流，共同研究和探讨平语近人系列活动传达的思想，充分发挥基层党员带头作用，以党建为抓手带动班团建设。此项学习活动中，大家都收获颇丰，提升了的党支部总体的理论水平。

四、坚持密切联系群众，树立服务意识

在广泛收集和听取党支部成员的意见，党支部将全体党员分组，帮带入党积极分子和入党申请人及群众，党员同志树立服务意识，关心群众切实需求及思想动态，从学业、思想、生活等方面给群众提供切实有效的帮助。积极开展学业帮扶、入党积极分子培养联系等板块活动，无论是学习上的问题，还是生活中的困难，学生党员都积极主动为同学们想办法、出主意，切实帮助同学们解难事、办实事，在服务同学的同时牢固树立服务意识，提升服务能力。

五、切实发挥党员带头作用

自入学以来，党员在班级的建设中处处发挥带头领导作用。很多的活动都有党员的身影。新生运动会、新生晚会、篮球赛、答辩记录工作、复试面试记录工作、案例大赛、配音大赛和华为财务精英挑战赛等一系列活动中，党员都积极参与其中，并鼓励身边的同学一起参加。这充分带动了班级同学的积极性，同时也体现了党员的先进性，为促进班级的建设发挥了重要作用。

经验分享

一、党建带班、团建设，凸显求真务实

党支部工作以党建带领班团建设为重要目标，开展一系列与班级同学息息相关的活动和工作。着眼于专业硕士的培养方向，党支部组织了中信建投实习基地的参观活动与就业指导活动，方便同学们对就业方向的选择，增进同学们对就业市场的了解。

二、一枝一叶总关情，工作中坚持群众路线

在每次的活动策划中，党支部做到事前充分征求同学的意见，根据同学们的建议策划活动。在班级活动中，党员同志积极参与到各项团建活动、学习活动中，充分了解班级同学的真实情况。此外党员同志积极与班级入党积极分子、申请入党人结对形成学习小组，关注及解决其在学习生活、党员发展过程中遇到的问题，共同学习、共同活动、共同成长。

综上，在学校党委和院党委强有力的领导下，资评 18 党支部顺利完成了党的各项工作和任务。全体党员在政治上追求进步，在道德上严于律己，严格要求

自己，鞭策自己，在思想上和学习上都努力发挥党员模范带头作用。这是一支有奉献精神的团队，也是一个集爱党、承担、忠于党的事业的队伍。全体成员将继续以“学习促发展，实践创新知，服务以立德”为学习和工作的使命，砥砺前行，继续奉献。